

新春走基层

枣庄高新区：春节假期“两不停” 力争首季“开门红”

本报高新区讯 “零碳智谷”先导区作为枣庄高新区锂电新能源产业发展主阵地，春节假期期间，该片区不少重点项目、企业开足马力忙生产、争分夺秒赶进度，合力奏响“不停工、不停产”的主旋律，力争实现首季“开门红”。

假期期间，位于“零碳智谷”先导区核心区域的枣庄高新区锂电新能源产业园科达利园区项目现场一片忙碌，塔吊林立、机械轰鸣，18栋单体建筑正在

竞相向上生长。近100名建设者放弃休假，以一往无前的奋斗姿态和只争朝夕的精神状态加紧进行厂区配套消防给水管道及雨污水管道施工、高压电力管道施工等作业，全力以赴抢抓工期、赶进度、抓质量。

“该项目作为锂电新能源产业的重点配套项目，对于锂电新能源产业的补充完善起到关键性作用。为了推动项目早日投产达效，我们充分利用春节假期推进厂区内配套管网、高压电力管道、设备基础

开挖等工程施工，力争假期内完成配套管网工程量的40%，加快推动项目早建成、早交付。”枣庄高新区锂电新能源产业园科达利园区项目负责人袁野告诉记者。

项目不停工、企业不停产。在距离该项目仅有2公里的山东吉利欣旺达动力电池有限公司的生产车间内混合动力电池芯、模组、pack生产线高速运转，混合动力电池产品依次下线，工人们忙着赶制订单、装运货物。

“当前，我们公司订单已排至年底。

为了确保一季度订单如期交付，公司提前谋划部署，合理安排假期值班，组织200余名工人坚守在工作岗位，保障春节假期有序生产。为了让坚守岗位的员工留得安心、干得开心，公司在加大假期安全隐患排查力度的同时，精心准备了春节福利及一系列送温暖活动，切实让在岗人员过一个安全、温暖、祥和的春节。”山东吉利欣旺达动力电池有限公司公共关系部部长余海表示。

(记者 王正 通讯员 李志超 杜家锋)

阴平镇重点项目开工忙生产

本报峰城讯 “主任，我是30号机位，帮忙为我拿2轴黑线。”在阴平镇爱德士制鞋（枣庄）有限责任公司生产车间内，缝纫流水线上新招聘的员工宗红利紧急呼叫车间主任李思荣。

“我们公司每天需要完成3000双亚瑟士鞋的工作量，急需大量员工，在政府的协助下，我们春节前后招聘工人

100余人，通过业务培训，现已全部上岗，为我们正常生产提供了保障。”生产厂长徐云介绍。

春节后的开工第一天，阴平镇工业园区内的各大小企业迎来了丰收季。国外的大小订单雪片般纷至沓来，园区内一派红红火火的生产景象。

据了解，阴平镇坚持党建引领，锚

定“强工兴产、转型突围”目标，持续深化“镇内事·镇内办”改革，深入推进商会建设，搭建客商与企业的沟通平台，了解企业生产面临的困难，协助解决，为重点项目开工生产保驾护航。

“实施创新‘企管家’企业网格化服务管理模式，组建26支‘全能型’‘企管家’团队，走访企业20余次，为企业

推送招工、贷款等惠企政策，有效增强了营商环境的‘软实力’。”阴平镇党委书记郝建说，阴平镇还通过协助企业办理海关、口岸等手续，为企业发展外贸提供机会，增加外贸订单，扩大产品销路，实现企业复工复产开门红，促进经济持续稳定发展。

(记者 刘振江 通讯员 苏娜)

市民政局走访慰问敬老院老人及困难家庭

本报薛城讯 为进一步落实困难群众保障政策，让民政服务对象度过一个安全、温馨的春节，近日，市民政局领导班子带队到邹坞敬老院、临城街道困难群众家中走访慰问。

在邹坞敬老院，民政局人员与老人们进行了亲切交谈，详细询问了老人们的健康和生活状况，并送上慰问物资和新年祝福。同时，还深入了解敬老院功能配置、服务保障等情况，对院内消防设施、老年人宿舍、厨房等重点区域安全生产情况进行了全面检查，并强调务必落实安全生产主体责任。

在临城街道困难群众家中，民政局人员送去了慰问礼品和新年祝福。每到一户，民政局人员都仔细询问了解困难群众的生活状况，了解其当前身体状况、经济状况、是否遇到困难等情况，为困难群众营造祥和欢乐的节日氛围。

(记者 孔令合)

马兰屯镇第二届非遗大集开市

本报台儿庄讯 近日，马兰屯镇运河大集暨第二届非遗大集在台儿庄市民中心热闹开市。本次活动以“聚马兰好品 赶文化大集 迎新春盛景”为主题，通过一系列丰富多彩的非遗展览与展销活动，将节日的喜庆氛围推向高潮。

现场设置了文艺演出区、精品好物推荐区、便民惠民服务区、青少年活动区以及趣味运动区等五大特色区域，百余个各具特色的年货摊位点缀其间，琳琅满目，让人目不暇接。

下午2点30分，大集在走竹马和二鬼摔跤非遗展演中拉开帷幕。枣庄市艺术剧院的戏曲进乡村文化惠民演出精彩纷呈，不仅传递了移风易俗的新风尚，更为观众带来了一场视听盛宴。

活动现场，家乡美食、非遗作品、传统手工艺、民俗怀旧老物件、马兰屯镇旅游产品、爱心义卖等摊位备受瞩目，写字送福、春联拓印、藤编、锯瓷、剪纸、根雕等传统文化项目让群众感受到了中国年的韵味。

同时，活动还为群众提供了政策宣传、中医诊疗、口腔视力检查、磨剪刀、儿童DIY、青少年小课堂等服务，各类优惠活动如火如荼。

(记者 岳娜 通讯员 王瑞)

年货进社区 便民零距离

本报记者 刘振江 通讯员 陈梦嘉

“这个苹果真好吃，满满90年代小时候的味道，俺社区的居民有福了，年货就得买咱薛城的好农产品。”薛城区新城街道四季菁华社区党支部书记杨子毅品尝三观有机苹果边感慨。

近日，薛城区农业农村局组织开展的“枣庄好农产品”年货进社区活动来到了新城街道四季菁华社区，“促消费推进乡村振兴 庆新春提振经济活力”是活动主题。

富硒鸡蛋、有机苹果、草莓家族……这些有机绿色食品在现场受到群众热烈欢迎，再加上线上直播带货，短短两个小时实现线上线下销售近5万元。

不仅如此，还有一家传承600年配料只有“芝麻”的威字牌小磨香油，香油已经没有了，但是摊位附近的群众仍络绎不绝，“还有没有香油了？过年家里拌凉菜还等着呢！”摆摊的小伙只好记下没抢到香油居民的电话号码，给居民保证隔天再送货上门。

“这次我们准备的都是居民日常生活的刚需品，比如面粉、香油等。春节到了，居民的需求也比较多，我们准备的农产品物美价廉，能够让老百姓切实体会到便利和实惠。”该区农业农村局副局长吕海涛说。



春节我在岗

1月29日，滕州市公安局交通警察大队第一执勤中队队员坚守在执勤一线，为节日群众出行保驾护航。

图为交警在善国路疏导交通。

(记者 王龙飞 通讯员 李立 摄)

乐享假期

春节期间，我市各地小朋友在家长的带领下走出家门，以户外娱乐的方式乐享假期。

因为孩子们在滕州市莲青山滑雪场滑雪。

(记者 金亮 摄)



职工应知晓的工伤知识

用人单位能否以实物的形式支付工资？

根据《工资支付暂行规定》第三条、第五条规定，工资是指用人单位依据劳动合同的规定，以各种形式支付给劳动者的工资报酬。工资应当以法定货币支付，不得以实物及有价证券替代货币支付。

工伤期间单位能少发工资吗？

《工伤保险条例》第三十三条第一款对此作了明确规定，职工因工作遭受事故伤害或者患职业病需要暂停工作接受工伤医疗的，在停工留薪期内，原工资福利待遇不变，由所在单位按月支付。

非全日制用工按月支付工资吗？

不可以！根据《劳动合同法》第七十二条，非全日制用工劳动报酬结算支付周期最长不得超过十五日。

试用期的工资可以随便定吗？

根据《劳动合同法》《劳动合同法实施条例》规定，劳动者在试用期的工资不得低于本单位相同岗位最低档工资的80%或者不得低于劳动合同约定工资的80%，并不得低于用人单位所在地的最低工资标准。

年休假期间工资怎么发？

根据《工资支付暂行规定》第十一条规定，劳动者依法享受年休假、探亲假、婚假、丧假期间，用人单位应按劳动合同规定的标准支付劳动者工资。《职工带薪年休假条例》第二条规定，职工在年休假期间享受与正常工作期间相同的工资收入。

签订劳动合同时，应注意哪些劳动权益保护事项？

关于劳动保护权益，在签订劳动合同时应注意两方

面事项：一是在合同中要载明保障劳动安全、防止职业病危害的事项；二是在合同中要载明依法参加工伤保险的事项。

辨清这些合同陷阱

“生死合同” 合同有逃避安全生产责任的条款，如“发生伤亡事故，单位概不负责”；“暗箱合同” 合同故意隐瞒工作过程中存在严重职业病危害因素；“霸王合同” 合同只强调用人单位利益和劳动者义务，无视劳动者依法应享有的权益；“双面合同” 为应付有关部门的检查，做阴阳双面合同，欺瞒造假。



枣庄市立医院临床药学科

全方位筑起安全用药屏障

□记者 任翔



临床药师手持病历夹，脚步轻快地穿梭在病房之间，他们微笑着向患者和家属问好，细致地询问患者的病情变化、用药反应以及是否有任何不适，为患者提供最精准、最贴心的药学服务。

枣庄市立医院临床药学科成立于2006年，是集临床合理用药监管、临床药学服务、科研、教学为一体的综合性医技科室，是山东省内较早开展临床药学服务的医院，为省药学会基层医院药学第六专业委员会、市医学会临床药学专业委员会主委单位和市药事管理质控中心挂靠单位，在山东省内临床药学服务领域有着重要影响力。

“临床药学科目前的主要工作是促进临床合理用药，临床药师会深入病房与医师一同查房，共同制定用药方案，还会为患者开展用药教育以及进行药物重整等工作。个体化用药过程中，药师需要和医师

进行沟通协作，毕竟每个人的身体状况不同，药物代谢情况也不一样，即便服用相同剂量的药物，在体内达到的浓度也存在差异，所以要依靠血药浓度检测，结合每个人不同的身体状况来制定合适的用药方案。”枣庄市立医院临床药学科主任董华介绍。

临床药学科人才济济，现有15名临床药师，其中高级职称者达5人，中级职称有10人，且全部为硕士研究生学历，并且都通过了国家临床药师规范化培训。他们的专业涵盖抗感染、抗肿瘤、疼痛等8个专业方向，专业素养过硬，为开展高质量的药学服务奠定了坚实基础。

近年来，临床药学科在保障患者安全合理用药方面积极作为，通过开展专科药师门诊、开展处方前置审核以及药学查房等多种行之有效的做法，实实在在地为患者用药安全撑起保护伞。2023年，其会诊

量高达1800次，参与全院多学科会诊及MDT疑难病例讨论也超过100次，为疑难重症患者的救治提供了不可或缺的药学支撑，让药学力量在医疗救治中发挥关键作用。

临床药学科高度重视信息化建设，先后引进并完善了临床药学科合理用药管理系统、移动端药学合理用药管理系统、居家药学服务等，成功打通了住院、门诊及居家患者用药服务的全场景无缝衔接，让患者在不同场景下都能享受到安全可靠的用药保障，进一步提升了整体服务质量。

2022年该学科建立了精准用药实验室，在全市率先开展血清药物浓度测定及基因检测工作，实现了对重点药物的个体化用药指导与监护。每年监测病例可达2000例，在此基础上提出剂量调整方案400余次，真正做到精准服务，满足不同患者的个性化用药需求。

作为全市唯一的国家临床药师（紧缺人才）培训基地，枣庄市立医院临床药学科近十年为周边地市级各医院培养临床药师40余名，有力推动了全市及周边基层医院合理用药水平的同质化提升，促进了区域内药学服务的均衡发展。

近三年来，该学科主持省市级科研项目6项，发表学术论文20余篇，其中包括4篇SCI论文，还多次在市基本药物竞赛、市药师岗位技能竞赛中荣获团体一等奖，并获得市五一劳动奖章等荣誉，展现出强劲的学科发展实力与积极进取的精神风貌。

枣庄市立医院临床药学科凭借全方位的服务举措、扎实的人才培养以及丰硕的科研成果，在保障患者合理用药、推动学科进步以及助力区域医疗发展等方面都发挥着重要且积极的作用，未来也将持续为我市医疗卫生事业贡献更多药学力量。



我就是枣庄我为家乡发展点赞